





安徽歙县: 古村年猪宴 徽州年味浓

1月11日,游客在安徽省黄山市歙县许村镇许村品尝徽州特色年猪宴。

当日,一场以"双寿承恩 许村有席"为主题的徽州特色年猪宴在安徽省黄山市歙县许村镇许村火热开席,来自各地的游客欢聚千年古村,共享徽州传统年味。

施亚磊 顾雪菲 文/图

合肥市发布实施32项地方标准

星报讯(记者 马冰璐) 1月12日,记者获悉,合肥市市场监督管理局日前批准发布32项合肥市地方标准,其中新制定标准31项,修订标准1项,涵盖农林领域标准9项,工业和工程建设领域标准2项,环境保护领域标准3项,居民服务领域标准10项,社会管理和公共服务领域标准8项。标准的发布实施,为推进全市标准化战略实施,健全高质量发展的标准体系发挥重要作用。

农林领域中,《高标准农田建后管护规范》明确了高标准农田的管护责任、管护内容和要求、工作管理等,标准的实施有利于长期发挥高标准农田设施的效益和在农业生产中的示范引领作用,为促进乡村振兴、保障粮食安全提供技术支撑。

工业和工程建设领域中,《居住建筑标准化外窗系统应用技术标准》通过推进标准化、系统化设计,明确建筑标准化附框应用要求,实现建筑外窗性能指标设计优化、产品生产和施工安装标准化。有利于提高全市居住建筑外窗产品质量和施工质量,提升人民群众居住环境舒适性。

环境保护领域中,《城镇雨污分流改造技术导则》规定了城镇雨污分流改造工程的混接调查与评估、设计、施工与验收、运维与长效监管的要求。标准从源头上解决城镇生活污水的环境污染问

题,提高雨水回收利用率,增强城市防洪 排涝能力。有助于提升全市人居环境质量,促进生态文明建设。

居民服务领域中,《城市轨道交通现场 6S 管理规范》通过系统规范全市轨道交通现场 6S 管理工作,并针对员工的日常行为方面提出要求,提高城市轨道整体工作质量。达到对内规范工作流程、提升工作效率,对外营造良好的乘车环境,提高乘客满意度和舒适感的效果。

社会管理和公共服务领域中,《标准 地名地址数据规范》规定了标准地名地 址数据的基本要求、数据结构、数据分 类、地理编码规则及质量要求,形成全市 统一的标准地名地址数据规范,夯实标 准地名地址信息化建设基础。有利于提 高标准地名地址数据资源的利用率和社 会经济效益。

近年来,合肥市深人贯彻落实《国家标准化发展纲要》,持续加强地方标准管理工作,严格地方标准制修订程序,不断提高地方标准编写质量,持续完善契合全市高质量发展需求的地方标准体系。截至目前,合肥市已在政务服务、农业农村、生态环境、工业生产、城市治理等领域累计发布了154项地方标准,为激发全市经营主体创新活力、促进经济社会发展、提升社会治理能力和水平提供重要支撑。

去年合肥派河物流园货物吞吐量创历史新高

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥 经开区获悉,合肥派河国际综合物流园 2024年完成货物吞吐量突破600万吨,创 历史新高。

数据显示,合肥派河国际综合物流园 2024年完成集装箱吞吐量 24.2万标箱,同比增长160%,完成商品车运输17.4万辆。其中派河港全年开行2306航次,完成水运集装箱吞吐量10.2万标箱,国铁派河港站全年开行1458列,完成铁路集装箱吞吐量13.1万标箱,公共物流中心完成分拨集装箱吞吐量0.9万标箱。

据了解,合肥派河国际综合物流园位于合肥经开区南部,由合肥海恒国际物流有限公司牵头建设运营。该园区是合肥市物流大通道的关键节点,也是合肥生产服务型国家物流枢纽的核心区域。园区占地约2800亩,规划了"一园三港五中心"的功能布局,汇聚了江淮运河及国铁支线等干线物流通道资源,充分发挥供应链集成体系优势,助力区域货物综合运输成本降低15%,综合运输效率提升20%,有效服务合肥先进制造业和长三角核心产业物流业务高质量发展。

群众的贴心代言人,健康的坚实守护者

-访省人大代表朱蕾



星报讯(记者徐越蔷)"作为一名 医务工作者,我始终关注医疗健康领域 的发展,让我的每一条建议都是从'医' 线经过充分调研论证而来,传递民意。" 全省两会召开在即,省人大代表、安徽理 工大学第一附属医院(淮南市第一人民 医院)神经内科主任医师、副教授朱蕾正 紧锣密鼓地开展调研,精心打磨建议。

今年,朱蕾依旧心系本职工作,精心筹备了一份关于进一步强化我省生物医药自主创新的建议。"我省生物医药自主研发方面取得了一定的成绩,但还存在着薄弱环节,如新药研发能力较差、高端药械进口占比较高、医药专利

技术成果转化率偏低、医药人才培养理 念相对滞后等。"基于多年的临床经验, 朱蕾深刻意识到生物医药研发创新的 紧迫性与产业发展潜力。

为此,朱蕾建议,构建由高校、医疗机构与制药企业组成的创新联合体,以企业和临床需求为导向,加强产学研合作。此外,她还强调了引进和培养人才的重要性,建议打造科研友好型环境,完善收益分配机制,支持生物医药卫生事业的高质量发展。

我省于去年12月24日发布了《关于加快生物医药产业高质量发展的实施意见》,提出到2030年,实现生物医药产业营业收入达到2500亿元的目标。这一政策让朱蕾对我省生物医药产业的发展充满信心。

作为来自基层的一名人大代表,一名医生,同时也是一名教师,朱蕾还十分关注教育领域。在今年省两会上,朱蕾还准备提出将疾病防控纳入小学教育体系的建议,"从小培养学生的卫生习惯和健康意识,不仅有助于他们成长为有责任感的公民,而且通过预防为主的教育模式,让学生了解疾病的发生、传播途径以及有效的预防措施。这种早期健康教育所带来的正面影响可能持续一生,帮助人们养成终身受益的健康生活方式"。

安医大"临床医学"入围 ESI全球前 1‰学科

据最新发布的基本科学指标(Essential Science Indicators, 简称 ESI)统计数据显示,安徽医科大学"临床医学"人围 ESI 全球前 1‰学科。这也是我省省属高校学科首次跻身 ESI前 1‰。

近年来,安徽医科大学以"新医科" 建设为引领,以服务"健康中国"为战略 目标,深化医学高等教育教学改革,优化 学科专业布局,构建以临床医学为核心的"医+X"优势学科群,形成医工、医理、医文交叉内涵式发展的学科生态体系。学校临床医学学科瞄准国际医学前沿,深化科研与临床有机融合,搭建高水平科研平台,打造具有竞争力的科研团队,促进科研成果临床应用和产业化,不断推进一流学科建设。据《安徽日报》